

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ**

**МІНІСТЕРСТВО АГРАРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА**  
**ПРОДОВОЛЬСТВА УКРАЇНИ**

**НААНУ ННЦ ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ ЕКОНОМІКИ**  
**ІНСТИТУТ ПРОДОВОЛЬЧИХ РЕСУРСІВ НААНУ**

**ПРОБЛЕМИ ЕКОНОМІКИ**  
**ПІДПРИЄМСТВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ**

**Матеріали X (Ювілейної) Міжнародної**  
**науково-практичної конференції, присвяченої 130-річчю НУХТ**

*23-24 травня 2014 р.*

**Тези доповідей**

Київ НУХТ 2014

# ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ

Ю.Л. Труш, канд. екон. наук,

Л.В. Восколович

*Національний університет харчових технологій*

Функціонування харчової промисловості в Україні має дуже сприятливі умови для її розвитку, а також є однією з провідних структурних ланок розвитку всієї економіки. Дослідження економічних проблем розвитку харчової промисловості України у ринкових умовах господарювання показує, що ефективне функціонування цієї галузі економіки може бути досягнуте на основі вивчення потреб зовнішнього та внутрішнього ринку її продукції, платоспроможності споживачів, забезпечення її виробництва за кількісними та якісними параметрами, що відповідають сучасним вимогам науково-технологічного прогресу з мінімальними витратами живої та інструментальної праці.

Зовнішньоекономічні зв'язки харчової промисловості повинні бути підправлені з метою забезпечення внутрішніх потреб держави і зорієнтовані на задоволення попиту та потреб населення з різним рівнем доходу на різноманітну продукцію харчової промисловості та розвиток експорту продовольства з високим рівнем якості. Виходячи з важливого значення харчової промисловості в економічному і соціальному розвитку суспільства, а також в розробці концепцій, програм та стратегій підвищення ефективності виробництва продовольчих товарів мають стати наступні цілі:

1. Досягнення максимального продовольчого самозабезпечення продуктів харчування;
2. Забезпечення виробництва харчової промисловості в достатньому обсязі та асортименті продукції;
3. Забезпечення якості продуктів харчування відповідно до вимог безпеки для здоров'я людини;
4. Підтримка запасів основних продуктів харчових;
5. Створення розвиненого експортного потенціалу промислових продовольчих товарів країни.

Прискорений розвиток харчової промисловості є важливою передумовою подолання кризи в економіці країни і потребує застосування спрямованої на це наукової, цінової, фінансово-кредитної, інвестиційної та інноваційної політики.

На даний момент недосконалість харчової промисловості України як за виробничими потужностями, їх фізичним, технічним і технологічним станом, так і за рівнем розвитку інфраструктури суттєво відстає від обсягів виробництва власних сировинних ресурсів для випуску продукції харчування. Як наслідок виникла потреба у розробці науково обґрунтованої моделі інноваційного розвитку харчової промисловості України в умовах здійснення

докорінних ринкових змін.

Впровадження інноваційної моделі розвитку харчової промисловості в умовах функціонування ринкової економіки, у поєднанні з механізмами вільного ринку і державним регулюванням, дозволить підвищити ефективність функціонування харчової промисловості і сприятиме збільшенню виробництва високоякісної продовольчої продукції.

У цілому проблема визначення економічного ефекту і вибору найкращих варіантів реалізації інновацій технологій у харчовій промисловості вимагає, з одного боку, перевищення результатів їхнього використання над витратами на розробку, виготовлення і реалізацію, а з іншого боку – зіставлення отриманих при цьому результатів з результатами застосування інших подібних за призначенням варіантів інновацій.

### **ЛІТЕРАТУРА:**

1. Дейнеко, Л.В. Розвиток стратегічного потенціалу харчової промисловості України / Л.В. Дейнеко, П.М. Купчак // Харчова і переробна промисловість. – 2009. – №6(358). – С. 5-9.

2. Крисанов, Д.Ф. Харчова промисловість України в контексті розвитку національної інноваційної системи / Д.Ф. Крисанов, К.О. Бужинська // Вісник Хмельницького національного університету. – Т.1. – 2009. – №5. – С.58-66.